

2022年04月02日 星期六
责编:成建梅
美编:陈春艳
校对:袁一平

奉献是高尚的人生境界,志愿服务成为众多校园记者的选择之一。孩子们通过参与志愿服务,促进社会进步的同时,精神境界也得到升华。

3月,株洲日报社校园记者俱乐部开展“志愿服务”主题月活动。学习雷锋义务清扫、慰问老兵、为母亲制作鲜花、小手添新绿、走进敬老院等系列活动依次开展。

3月5日,炎陵县芙蓉学校校园记者在老师的带领下开展“雷锋精神 致敬老兵爷爷”社会实践活动,孩子们看望抗美援朝老兵吴明良爷爷。校园记者来到吴爷爷家中,帮助打扫卫生、整理家务,用实际行动奉献自己的一份爱心。之后,孩子们听吴爷爷讲革命故事。

吴爷爷1951年3月入伍,参加过抗美援朝。复员回乡后,他在平凡的岗位上勤奋工作,默默奉献,践行着一名革命军人的使命与担当。

吴爷爷虽已是高龄,仍精神矍铄。他深情寄语少先队员:“作为祖国的未来,一定要培养良好的品德,好好学习,积极向上。”

3月,白鹤小学联合株洲日报社校园记者俱乐部举办“学雷锋”主题实践活动。志愿活动不仅弘扬了志愿服务精神,更强化了孩子们的责任担当意识。

3月8日,攸县东北街小学组织校园记者开展感恩教育活动。

3月12日,北师大附中30名校园记者来到神农城开展学雷锋活动并进行街头采访。

植树节前后,株洲日报社校园记者俱乐部组织2000名校园记者开展植树活动。校园记者在活动中体验植树的乐趣,感受美化环境的意义。

“为什么要设定安全教育日,校园安全包括哪些方面……”3月28日是全国中小学生安全教育日,荷塘外国语学校校园记者利用课余时间采访学校领导、门岗、体育老师和宿管老师。

株洲日报社校园记者俱乐部开展“志愿服务”主题月活动 校园志愿者 情暖三月天

株洲晚报融媒体记者/颜家萍 辅导老师/贝国华



▲北师大附中学生开展学雷锋活动。 贝国华/摄



▲攸县东北街小学学生为妈妈庆祝节日。
通讯员/谭琴芳 摄



▲八达小学学生植树节留影。 记者 /魏朋 摄



▲北师大附中学生
生在街头采访。
贝国华 摄



▲荷塘外国语学校
王卫平 供图

壬寅年三月初二
2022/04/02
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

今年517件建议提案全部交办

○ 推进“快递进村”

推进“快递进村”是践行“以人民为中心”发展思想的重要举措,是畅通城乡经济循环、服务乡村振兴战略的重大工程。

卜更生代表提出《关于加快推进“快递进村”工作的建议》,其中提出,快递业的迅猛发展,在服务乡村振兴战略,助力农产品上行方面发挥着重要作用。但还存在农村地区快递运营成本高、部门间统筹力度不够等突出问题。

对此,卜更生建议,充分利用农村村委会、便民服务中心、农村公交站点等资源建设村级快递服务站点,通过农村客运班车代运邮件、快件实现进村。同时鼓励寄递企业立足县域特色产业,主动对接农村合作社、农村产业化龙头企业,为农产品上行提供专业化服务,助力农产品出村进城。

目前,该建议正交由市邮政局、市商务和粮食局办理。

○ 对醴茶铁路实施电气化改造

刘友良代表提出的《关于醴茶铁路实施电气化改造的建议》。该建议的办理单位是市交通运输局和市发改委。

醴茶铁路沿线有近200万人口,线路的运营有力巩固了革命老区脱贫成功,也是一条生态红色旅游产业线,带动了县域经济发展。同时,该铁路连接沪昆、京广线和京九线,是对国家铁路主通道、大动脉的连接和补充。

“醴茶铁路建设年代久,技术标准低,客运速度慢,与现代高速铁路融合度不高。”刘友良建议,对醴茶铁路改造升级,不仅能提升现有铁路的利用效率,又能更好承担联网和替代保畅任务,真正做到了“平战结合”的发展需要,有利于铁路运输持续安全。

性住房的相关契税政策,加快推进普惠性托育中心建设等具体建议。

“目前3岁以下婴幼儿照料主要是‘老带孙’或‘全职妈妈’的模式,在很大程度上抑制了人们的生育意愿。”陈亮提出,政府有关部门依托现有的公办或普惠幼儿园,兴办托育所(中心),将3岁以下婴幼儿纳入招收范围,有效减轻家庭尤其是女性在养育孩子过程中的负担。

留抵退税政策昨起实施 70亿元大“红包”惠及4312户企业

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖嘉张 通讯员/彭麓霏)4月1日13时10分,株洲富尔德铁路电气科技有限公司一笔金额为42271.87元的增值税留抵税额,从株洲国库成功退付,标志着增值税留抵退税

在株洲正式落地。4月起,我国大规模增值税留抵退税工作拉开序幕。目前,人民银行株洲市中心支行国库部门正全力推进退库资金快速到账。

○ 为市场主体“输血”“活血”

“我是上午10点左右办理完的,没想到中午就到账了,才3个小时。”株洲富尔德铁路电气科技有限公司办税员张琰说,公司属于小微企业,体量并不大,4万多的留抵税额快速到账,直接增加了公司的流动资金。

所谓增值税留抵税额,是指纳税人期末未抵扣完的进项税额,主要是由于纳税人进项税额和销项税额在时间上的不一致造成的。3月21日召开的国务院常务会议,确定今年实施大规模增值税留抵退税的政策安排,为稳定宏观经济大盘提供强力支撑。

“此轮大规模留抵退税工作,是实施组合式税费支持政策的重要内容,向小微企业、制造业等重点行业倾斜,加强对实体经济、困难服务业、小微企业等的支持力度。”据人民银行株洲市中心支行国库部门负责人介绍,将税款以真金白银的形式实实在在地退给存有留抵余额的企业,直接增加企业即期收入,有力为企业提供现金流支持,促进消费投资,为市场主体“输血”“活血”,纾困增效。

○ 全市留抵退税涉及企业4312户

与以往相比,此次退税规模空前,超过近年来任何一个单年减税降费总额,可享受该政策的行业范围覆盖以下行业的全部市场主体:所有行业小微企业,按一般计税方式纳税的个体工商户以及制造业、科学研究和技术服务业、电力燃气及水生产和供应业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业、交通运输仓储和邮政业。

“其中,小微企业的退还不比例也从60%提高到了100%。同时,此次留抵退税不仅是提前退付,而且还是存量退税,也就若干年以来国库部门负责人表示,各节点的集中办理并不是‘过期不候’,符合条件的纳税人在以上节点后仍可按规定申请退税。

据测算,全市留抵退税涉及企业4312户,金额高达70亿元。根据安排,4月30日、6月30日前,集中办理微型、小微企业存量留抵退税;在9月30日、12月31日前,集中办理中型、大型企业存量留抵退税。

国库部门负责人表示,各节点的集中办理并不是‘过期不候’,符合条件的纳税人在以上节点后仍可按规定申请退税。

业广场的众多企业办理好各类证照。

3月31日,在审核通过并办理首批23张营业执照后,工作人员将证照送到商户手中,让商户尽量“少跑腿”,最大限度为企业节约时间成本。

株洲晚报融媒体记者/周菁 通讯员/谭洪汀 赵磊 摄影报道

证照送上门 商户不跑腿



石峰区万博珑-喜盈门家具商业广场拟于5月1日开业,近日,针对企业当前的招商引资及企业登记办理情况,石峰区市场监督管理局派出业务骨干,细心指导企业准备所需的各项资料,帮助企业尽快做好注册准备工作,并派出专人现场办公、收集资料,集中快速为商

业广场的众多企业办理好各类证照。

3月31日,在审核通过并办理首批23张营业执照后,工作人员将证照送到商户手中,让商户尽量“少跑腿”,最大限度为企业节约时间成本。

株洲晚报融媒体记者/周菁 通讯员/谭洪汀 赵磊 摄影报道

清明假期 这些地方易堵

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/彭晚华)4月1日,市公安局交通警察支队发布清明假期出行指南,提醒大家非必要不离株,确需出行要提前规划好路线,做好防疫措施。

预测清明假期全市各高速出口、国道省道出入城道路路段因核酸检测疫情防控设卡易出现短时车辆积压,城区福寿陵园、万寿山陵园等大型墓区,城郊部分网红景点,酒埠江、云阳山等景区周边道路路段,以及芦淞区高家坳醴陵连接线、荷塘区莲易高速连接线等9处国省道路路段出现短时缓行。

预测清明假期前往墓区祭扫的人车流增加,祭扫预约的政策,最大程度分散了人群聚集性的可能,结合往年清明假期形势,预测清明假期第一天、第三天,公墓周边人车流相对较多。预测清明假期市区沿江风光带以及郊外景点、重点景区周边道路人车流将增加明显。